

新华社北京4月23日电 4月23日,国家主席习近平向气候和公正转型领导人视频峰会发表致辞。

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也是联合国成立80周年。当前,世界百年变局加速演进,人类社会走到新的十字路口。尽管个别大国热衷于单边主义、保护主义,对国际规则和秩序造成严重冲击,但历史总会在曲折中前进。只要坚定信心,加强团结合作,就一定能够冲破逆流,推动全球气候治理和世界一切进步事业行稳致远。

一是坚守多边主义。坚定维护以联合国为核心的国际体系,以国际法为基础的国际秩序,坚定维护国际公平正义。秉持法治精神,重信守诺,锚定绿色低碳发展,通过多边治理共同应对气候危机。

二是深化国际合作。以开放包容超越隔阂冲突,以合作促进技术创新和产业变革,使优质绿色技术和产品自由流通,让各国特别是广大发展中国家都得上、用得起、用得好。中国将大力深化南南合作,继续为其他发展中国家提供力所能及的帮助。

三是推动公正转型。以人民为中心,协同推进民生福祉改善和气候治理,统筹保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多重目标。发达国家有义务向发展中国家提供支持和帮助,助力全球绿色低碳转型,增进各国人民共同和长远福祉。

四是强化务实行动。各方都应该尽最大努力,在统筹经济发展和能源转型基础上制定和实施国家自主贡献的行动纲领。中国将联合联合国气候

变化贝伦大会前,宣布覆盖全经济范围、包括所有温室气体的2035年国家自主贡献目标。

习近平强调,人与自然和谐共生是中国式现代化的鲜明特点。中国是世界绿色发展的坚定行动派、重要贡献者,自5年前我宣布碳达峰碳中和目标以来,中国构建了全球最大、发展最快的可再生能源体系,建成了全球最大、最完整的新能源产业链,贡献了全球四分之一的新增绿色面积。无论国际形势如何变化,中国积极应对气候变化的行动不会放缓,促进国际合作的努力不会减弱,推动构建人类命运共同体的实践不会停歇。中国愿同各方一道,切实履行共同但有区别的责任,各尽所能,团结协作,推动共建清洁、美丽、可持续的世界。

●河南省连续性内资(豫)LD202007
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3741 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

2025年4月24日
星期四
农历乙巳年三月廿七

习近平对双拥工作作出重要指示强调

巩固发展坚如磐石的军政军民团结 共同续写爱我人民爱我军的时代新篇

李强出席全国双拥模范城(县)命名大会并讲话

新华社北京4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对双拥工作作出重要指示指出,拥军优属、拥政爱民,是我党我军我国人民优良传统和特有政治优势。新征程上,要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,深化改革创新,完善政策机制,推动双拥工作不断取得新进步。

习近平强调,各级党委和政府要关心支持部队建设和改革,主动为官兵排忧解难,进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围。军队要树牢宗旨意识,积极支援地方建设发展,以实际行动为人民造福兴利。军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。

全国双拥模范城(县)命名大会4月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席大会并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记关

于双拥工作的重要论述和重要指示,是党领导双拥工作的历史经验总结和理论创新成果,为做好新时代新征程双拥工作提供了根本遵循。我们要坚决贯彻落实,不断开创双拥工作新局面。

李强说,近年来,经过军地各级各方面共同努力,双拥工作取得积极进展,相关法律法规体系更加健全,社会拥军组织和网络更加完善,全军队积极参与脱贫攻坚、乡村振兴和边防固防等重大战略实施,出色完成抢险救灾、撤侨护航、维和处突等任务。当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。双拥工作联系军地、团结军民,要更好发挥凝心聚力的重要作用,发挥对军地双向支持的独特优势,为党和国家事业发展贡献力量。

李强强调,各地区各部门要牢固树立国防意识和全局观念,聚焦军队建设和改革重点,加强资源统筹,密切军地协作,主动服务国防和军队现代化建设。要统筹考虑现役军人和退役军人的实际需

要,提高服务保障措施的精准性,用心用情帮助解决军人关心的子女教育、家属就业、父母养老等问题,扎实做好退役安置、就业创业、抚恤优待和困难帮扶等工作。要支持军队立足自身优势,积极参与地方经济社会建设,在推动高质量发展、加强对地方帮扶、维护安全稳定等方面发挥更大作用。要在深化改革创新中提升双拥工作质量和成效,完善组织领导机制,深化双拥模范创建,巩固扩大双拥社会基础,推动党中央双拥工作决策部署落地落实。

大会宣读了关于命名全国双拥模范城(县)的决定,并为全国双拥模范城(县)代表颁奖。有关军地代表作了发言。

石泰峰、李书磊、张又侠、王东明、吴政隆、沈跃跃出席大会。谌贻琴主持大会。

受命名的全国双拥模范城(县)代表、全国双拥工作领导小组成员,军地有关部门负责同志,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团双拥工作领导小组及双拥办负责同志等参加大会。

张寨村:运用积分制引导群众破除陈规陋习

“移风易俗工作的开展和推进是民心所向、势在必行。在工作开展前,我们村两委会对全村群众进行全面走访,结果显示90%以上的群众支持移风易俗工作。”4月22日,记者针对移风易俗破除陈规陋习情况走访温泉镇张寨村时,村党支部书记刘行正介绍说。

为进一步深化文明村镇创建工作,扎实推进移风易俗,激发群众内生发展动力,张寨村运用“积分制”,通过实施志愿服务、评选“乡村光荣榜”以及文明家庭等方式,有针对性地开展移风易俗宣传教育活动。

“移风易俗工作解决的是农村社会风气问题,涉及的是农村人际关系。为确保移风易俗工作顺利推进,张寨村两委会一手抓集体经济发展,一手抓精神文明建设,深入开展移风易俗活动。”刘行正说,张寨村把积分制运用到“移风易俗好榜样”评选活动中,以积分排名作为“移风易俗好榜样”评选依据,并借助活动向群众宣传落实积分制度破除陈规陋习、推进移风易俗的意义,号召广大村民积极参与各类文明实践活动,助推移风易俗,进一步弘扬文明新风。

“群众每参与一次活动,都能获得一定的积分,通过积分兑换各类物品,以此不断提高群众的公共活动参与率。”在该村移风易俗专题会议上,张寨村党支部书记于铁柱提出自己的想法。

为使移风易俗工作有效推进,张寨村组织全村党员、群众代表、人大代表、乡贤代表召开移风易俗工作动员大会,参会人员畅所欲言,谈了对移风易俗的看法和建议,整理后形成移风易俗实施意见,为工作开展指明了方向。

“我们现在以积分制为载体,给予群众相应的精神鼓励和物质奖励,不但形成了一套有效的激励约束机制,还能引导群众破除陈规陋习,弘扬文明新风,不断提升精神文明建设水平。”于铁柱说。

积分制让村民知道应该做什么、不应该做什么,也对党员提出了更高要求。“咱是党员,积分不能比群众落后,不然脸上没光,心里也觉得愧对‘共产党员’这个称号。”很多党员在心里默默定下目标。

该村还建立了完善的党员干部操办红白事报告制度,加强对党员干部的纪律约束,自觉接受群众监督。广大党员干部



党员带头在村委会签订承诺书



村中孝善敬老风气更浓

从自己做起,带头宣传倡导移风易俗,带头文明节俭办红白事。

同时,为增加群众对移风易俗工作的了解,张寨村在全村营造移风易俗的浓厚氛围,采取建设文化墙的方式,对街道两侧墙体进行粉刷彩绘,用贴近群众、生动形象、寓教于乐的文化墙,让孝廉文化深入人心,让移风易俗扎根心灵,促进形成“人人弘扬传统美德、家家树立文明新风”的生动局面。

“我们村现在不但形成了党员带头比学赶超的氛围,同时,由村民代表自发组建的志愿服务队自觉承担起监督全体村民移风易俗的作用,

实现‘村民监督村民’。”刘行正告诉记者,张寨村党员们带头落实积分制,带头移风易俗,讲文明树新风;志愿者积极开展志愿服务活动,引领村民推进移风易俗,树立文明新风,有效提升张寨村精神文明建设水平。

随着移风易俗工作深入开展,现在的张寨村呈现出“四多四少”喜人成果。勤劳致富的人多了,游手好闲的人少了;孝善敬老的人多了,违法乱纪的人少了;健身锻炼的人多了,喝酒打牌的人少了;争当先进的人多了,好吃懒做的人少了。

宋乐义

移风易俗 破除陈规陋习

我市集中精力实施三个“十大项目”

记者日前从有关会议上获悉,我市的项目建设,由过去的零星分散到现在更加聚焦主导产业,展现出如火如荼的积极场面。

据了解,汝州今年谋划135个重大项目,入选省级重点项目5个,平顶山市重点项目18个。特别是随着汝丰炭材年产120万吨升级改造项目建设投产,天瑞360万吨升级改造项目建设开工,以及舜兴生物、坤厚物

产、汇鼎生物等一批重大项目加快建设,令人瞩目。

今年,市委市政府将集中精力实施三个“十大项目”,即十大产业项目、十大基础设施项目、十大民生实事项目。十大产业项目,投资大、产值大、税收贡献大,均为主导产业项目,包括投资85亿元的天瑞360万吨升级改造项目、投资5.4亿元的汝丰炭材焦炉煤气高附加值综合利用项目、投资30亿元的天瑞高纯项目等。十大基础设施

项目,也有三个突出特点:一是“大”,投资大、影响大;二是“新”,符合绿色新能源发展方向;三是“强”,带动作用强,对汝州发展具有战略性影响,包括焦洛平高铁、永灵高速、平西铁路、车桩路场网一体化项目等。十大民生实事项目,我市遵照“市场化、法治化、尽力而为、量力而行;守住底线、不增债务;符合实际、群众所需”四个原则,力争办成一批群众可感可及的民生实事。

陈晶晶

西营村:彩灯加工映红村民增收笑脸

4月17日,记者走进临汝镇西营村新建住宅楼一楼大厅,一幅忙碌的劳动景象映入眼帘。一排长长的工作台两边,十余名女性村民熟练地操作着手中工具,专注地加工彩灯。旁边地上的编织袋内,一簇簇封装好的彩灯,等待发运。这些彩灯将漂洋过海,出口到美国,而村民们也在这一小小的彩灯上,编织着自己的增收梦想。

这个彩灯来料加工项目,是由该村干部蒋向锋从浙江引进的。颇有经商头脑的蒋向锋一直心系村民增收增收的问题。今年春节过后,经过多方考察和努力,成功将该项目引入西营村。“我就想着为村里的乡亲们找点事做,增加点收入。这个彩灯加工项目技术要求相对不高,适合村里妇女,而且订单稳定,能让大伙有个长期稳定的活干。”蒋向锋说道。

65岁的村民蒋铁女是加工队伍中的一员,她虽然年事已高,但手脚依然麻利。她笑着告诉记者:“在家里闲着也是闲着,出来干点活,每天能挣几十块钱,还能和大伙聊聊天,可充实了。”像蒋铁女一样,许多村民都对这个项目赞不绝口。在这里工作,不仅能增加家庭收入,还能兼顾家庭,可谓一举两得。

据了解,为让村民们尽快上手,蒋向锋每天都在加工点指导新加入的村



村民加工彩灯



蒋向锋在检验产品

民掌握彩灯组装技术。从最初的不熟练到现在的娴熟操作,大家的加工效率和质量都在不断提高。目前,该加工点每天能生产350套合格的彩灯产品,新近接手的3500套订单即将交货。

西营村此次引进的彩灯加工项目,不仅解决了部分村民的就业问题,也为村集体经济注入了新活力,实现了增收致富,乡村经济也焕发出新的生机与活力。

郭蕾战 牛向涛

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

河南省“百名首席科普专家进百县”文明实践活动走进汝州

4月22日,河南省“百名首席科普专家进百县”文明实践活动走进汝州,提升我市群众科学素养,激发基层创新活力,推动我市在科技创新与科普融合发展的道路上迈出坚实步伐。

据介绍,“百名首席科普专家进百县志愿服务”活动于2021年5月由省文明办、省科协共同举办,2023年以来逐渐成为品牌性科普志愿服务活动,已走进辉县市、宜阳市、范县、唐河等数十个县市区。

该活动面向青少年、领导干部和公务员、农民、产业工人、老年人等重点人群,围绕民生科技、卫生健康、食品安全、农业生产、低碳生活、防灾减灾、科学文化等公众关注热点,采用菜单式科普服务模式,由地方向省科协提出需求,通过省、市、县三级联

动,组织百名以上首席科普专家和科普专家团,深入学校、机关、社区、田间地头,开展“点对点”精准科普服务,充分发挥首席科普专家在赋能乡村振兴、推动产业发展、促进民生改善等方面的重要作用,把发挥科技优势与满足群众需求结合起来,搭建地方需求和科普服务的精准对接平台,助力公民科学素质提升。

“本次活动是汝州科学发展历程中的盛事,大家要珍惜这次难得的机会,积极主动地参与到活动中来,认真学习科学知识,不断提高自身科学素养,将学到的科学知识运用到实际工作和生活中,为汝州经济社会高质量发展贡献力量。同时,充分利用好这次活动,加强与各位专家的交流与合作,建立长期稳定的合作关系,邀请专家定期到汝州开展科普讲座、技

术指导和项目合作,为汝州培养一批本土科普人才和科技骨干。并结合汝州实际,打造具有地方特色的科普品牌,让科普工作在汝州落地生根、开花结果。”市相关负责人说。

据悉,本次河南省“百名首席科普专家进百县”文明实践活动(汝州站)共设5个分会场,30余名省级科普专家将分别走进风穴路街道、汝州外国语学校、汝州市逸夫小学教育集团、河南天南苜蓿农业科技开发有限公司、汝州市第一人民医院,开展卫生健康科普义诊、青少年科学实验及科普报告、有机蔬菜和水果病虫害防治讲座及现场指导、药食同源科普讲座等活动,为我市广大群众提供高质量的科普服务。

张亚萍 相晨然